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Guía Pedagógica: Nº7 

Escuela: CENS Nº249 César H. Guerrero                

Docentes: Gustavo Becerra -Silvia Cabrera -Silvia D. Figueroa 

Educación de Adultos: 2º1º,2º2º y  2º3º año  

Turno: Nocturno                              

Área Curricular: Técnica y Práctica Contable II 

 

Título: Las cuentas y sus saldos.  

 

Objetivo:  

● Reafirmar conceptos básicos de cuentas patrimoniales y de resultados. 

● Llevar un control de todas las operaciones económicas que se producen en un 

negocio, ordenándolas en forma cronológica. 

● Reflejar en cada una de las cuentas las operaciones  que se produzcan  y registren 

en el libro diario durante el ejercicio económico  de forma cronológica de manera que 

se pueda saber el saldo que va quedando en cada cuenta por las operaciones 

registradas. 

 

Capacidades: 

● Identificar cada clase de cuenta. 

● Diferenciar los saldos de las cuentas     

 

Contenidos: Cuentas. Patrimoniales y de resultado. El saldo en el libro Mayor.  

 

Contenidos Procedimentales  

 Análisis sobre el libro diario que como su nombre lo indica, es un libro donde se 

anotan una tras otra todas las operaciones  de la empresa  y el mayor, que está 

representado por una ficha para cada cuenta , va anotando en cada ficha (T) solo los 

movimientos que a ella corresponden. 
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¡Hola queridos alumnos! 

Si bien hemos visto estos temas anteriormente, nos pareció volver a retomarlos porque no 

hemos recibido las guías resueltas o es mínima la cantidad de alumnos que envían sus 

tareas o consultan. Cada guía lleva una explicación de los temas. Sabemos que son 

capaces de dar mucho más de lo que lo están haciendo. La propuesta es que revisen y lean 

nuevamente la teoría detallada en las diferentes guías que hemos enviado para poder 

realizar esta tarea. Para poder avanzar en el tema “Mayores y saldo” son necesarios los 

conceptos básicos contables como son Cuentas y registración de asientos. Los alentamos a 

seguir en esta segunda etapa del año y a no bajar los brazos. Lo importante es el esfuerzo 

que pongan en lo que hacen más allá del resultado.  

Con mucho cariño sus profesores 

Actividades a desarrollar 

Leer la teoría dada en guías anteriores de Cuentas y Mayores, para facilitar la tarea de esta 

guía.  

1. Completa con el nombre contable, la siguiente lista de elementos.  

CUENTA                                                 Nombre contable 

Capital        

Dinero en efectivo 

Productos destinados a la venta 

Camioneta 

Dinero depositado en Banco XX Cta. cte. 

Deuda por compra de mercadería cta. cte. 

Deuda en cta. cte. que no sea mercadería 

Fletes 

Cheque recibidos de terceros 

Entrega dinero por alquiler 

Pagarés de nuestra firma 

Pagarés recibidos 

Nos deben por venta de mercadería en cta cte 

Nos deben por venta que no sea mercadería cta cte 

Lapiceras, papeles, tinta, carpetas 

Lugar donde se encuentra la empresa 

Motos, bicicletas, camiones 

Realizamos descuentos a clientes 

Nos otorgan descuentos por compra 

Tenemos costos para producir 
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2. a-Teniendo en cuenta el punto 2 (lista), seleccione las cuentas que son Patrimoniales  y 

complete el siguiente cuadro. Luego marque  con una cruz (X) si son activas, pasivas, o de 

patrimonio neto:   

 Cuentas                                     ACTIVAS         PASIVAS              PATRIMONIO NETO 

b- Ahora seleccione las cuentas de resultado y marque con una cruz donde corresponda: 

Cuentas                                          NEGATIVAS (egresos)     POSITIVAS (ingresos) 

 

3-Identifique y clasifique las cuentas que intervienen en cada operación y menciona a que 

grupo pertenecen cada una de ellas: 

 

 Compra mercaderías en efectivo. 

 Vende en cuenta corriente sin documentar estanterías en desuso. 

 Abona el alquiler del local comercial en efectivo 

 Cobra un pagare con un cheque de terceros del Banco Santander Rio. 

 Paga deudas sin documentar en cuenta corriente en efectivo. 

 Vende mercaderías con tarjeta de Crédito American. 

 Abre una cuenta corriente  en el Banco San Juan depositando dinero en 

efectivo. 

 Compra mercaderías adeudándose en cuenta corriente sin documentar. 

 Cobra comisiones  con un cheque de terceros  del Banco Galicia. 

 Se pagan fletes, con un cheque de propia firma del Banco Itau c/c. 

 

4-Registre asientos y mayorizar cada cuenta. No olviden colocar los saldos. 

 

a) El 02/08 Inventario inicial. La empresa “Martín Fierro SA” comienza su actividad 

comercial en el rubro librería con  artículos para la venta $98.000, dinero depositado 

en el Banco Nación $70.000, Estanterías $20.000 dinero efectivo, $60.000. Lo que 

conforma su capital.  

b) El 03/08 Factura Original compra mercaderías por $4000 a “Mercado Sur”  abonando 

mitad en cta. cte y mitad entrega un pagaré de propia firma  

c) El 03/08 Boleta de depósito,  efectivo por  $10.000 En Banco Nación cta. cte. 

d) 06/08 Recibo Original por pago de teléfono $ 1500 abonando con cheque de su firma 

e) 06/08 Factura duplicada de mercadería por $6500 recibiendo mitad con un 

documento firmado por la empresa compradora y la otra parte en cuenta cte. El costo 

de la mercadería vendida fue de $4000  

f) 07/08 Recibo original por pago a proveedores en efectivo. 

 

Directora: Verónica Arredondo 


